

我区重点交通工程打响“攻坚战”

本报讯 12月13日,记者在国道233金坛段、茅山旅游公路建设等现场看到,沥青摊铺、桥梁施工等工程正加快推进,一场围绕重点交通工程建设的“集结号”已吹响,一场冲刺全年目标的“攻坚战”全面打响。

在国道233金坛段,施工人员针对冬季气温低、沥青摊铺施工有影响的实际,正抢抓当前天气有利时机,赶在严寒到来前做好沥青摊铺,确保工程进度和质量。

金茅线是我区“八纵八横”交通路网重要组成部分之一,于12月初全线贯通并通车。其中建社线至朱延线段改造工程于2015年完工。金茅公路东段工

程起于县道303与县道202交叉口处,向东与国道233相接,路线全长4公里。建设标准为一级公路,双向四车道。根据路网规划,改扩建后的金茅公路东段,将规划成省道340改线段,承担更多交通流量,对提升金科技园物流功能、促进地区经济发展起到积极作用。

茅山旅游大道是我区“十三五”规划重点项目之一,也是干线公路网重要的东西向快速路,起于340省道句容界、止于老241省道,全长26.8公里。工程于去年9月开工建设以来,克服今年初暴雪和汛期阴雨天气影响,加大人员和设备投入,全线施工总人数达2000多人。今年10月底完成

全线路基土方工程,目前正加快推进桥梁工程。全线共设32座桥梁,总长9.3公里,其中丹金溧漕河大桥是一座矮塔斜拉桥,目前桥梁东岸下部结构已完成,预计春节前将完成合拢,实现主体贯通。截至目前,整个茅山旅游大道完成总投资的50%左右,将于2019年6月全线完工。

作为常金通道快速路重要组成部分,茅山旅游大道贯通滨湖新城、西部重镇薛埠镇与茅山旅游度假区,全线按干线一级公路兼城市快速路标准建设,一般路段路基宽47.5米,主线设计时速100公里/小时,辅路设计时速40公里/小时。建成后将对促进茅山旅游开发

建设,尤其对我区接轨常州主城区、实现发展新跨越起到重要作用。

省道265金坛段二期工程,目前已进入沥青摊铺阶段。整个工程分两个标段,其中一标段于今年6月率先建成通车,目前二标段已进入扫尾阶段,12月初完成全线城镇段及主线所有沥青摊铺,12月中旬完成全线所有工程,目前正开展道路安全辅助设施等建设,明年1月中旬交

工验收,春节前将实现全线贯通并通车。省道265金坛段作为我区重点国省干线项目之一,全长24.6公里,总投入8亿元,采取双向四车道,按一级公路标准建设,道路宽度25.5米,设计时速80公里/小时。工程建设对完善整个区域交通环境,加快与周边地区产业、旅游对接,促进金坛茅山现代旅游业发展具有重要意义。

蒋建君



永臻科技铝型材生产制造项目,总投资10亿元,年产镁铝合金可达7万吨,合作厂家均为世界排名前十的光伏组件制造商,拥有自主知识产权的永臻55°标准边框,永臻科技(苏州)有限公司已于2018年5月全部产线搬迁至开发区,所有客户同年截止到10月底已转入开发区。

臧风华
赵小君 文/摄

(上接第一版)

“这两年,区委、区政府狠抓重大项目,将重大项目作为全区工业经济发展的头版头条,经过几年发展,重大项目与龙头企业的带动越来越强。”相关人士说,1~11月,108家重点工业企业实现开票755.75亿元,同比增长18.75%,净增开票119.35亿元,占全部工业的比重达59.32%。

产业结构: 调优调好 质量提升

今年以来,我区陆续关停20多家化工企业,另外根据大气污染防治安排,大部分化工和部分材料企业限产、停产。虽然如此,全区工业经济发展依然实现了强势增长,这主要得益于产业结构的调优调好。

相关人士介绍:1~11月,装备制造行业开票销售352.21亿元,增幅超50%,净增开票销售107.15亿元;光伏新能源行业开票销售167.71亿元,增幅15.33%;汽车及零部件行业开票销售130.19亿元;这说明我区的工业产业结构是在调优调好的。“这折射出我区工业经济发展的良好质态。”相关人士分析,近年来,全区工业经济运行结构优、质态好,内生增长动力不断增强。

近4年来,我区引进了大乘汽车、中航锂电、信维通信等多个50亿元以上智能制造龙头项目,带动集聚了500余个科技型中小项目。

从列入2018年新增长点计划的91家企业来看:1~11月实现开票425.09亿元,同比增长42.31%,净增开票126.39亿元。

目前,我区正在大力发展新能源汽车、移动智能终端、5G移动通信网络和光伏新能源“三新一特”产业,将成为工业经济发展新的增长动力。

区域联动: 全域一体 个个发力

“以开发区和各镇工业集中区为主战场,加快培育优势产业和新兴产业,全区工业经济发展不再依靠开发区一条腿走路。”相关人士介绍,1~11月,金科技园、直溪镇、儒林镇工业开票均超百亿。开发区主战场主阵地的地位作用依然稳健,1~11月实现工业开票超700亿元。

开发区的品牌影响力、综合竞争力、产业吸引力不断增强,光伏新能源、化工和新材料、高端装备制造、纺织服装四大主导产业日益发展壮大,汽车零部件及绿色电源产业形成相对完整的产业链,5G移动通信产业加快集聚,今年1~11月实现工业开票超700亿元。

金科技园始终咬定打造“金坛北部产业新城”的目标定位,形成以装备制造、汽车和零部件、新材料、新能源、纺织服装为主体的新型产业格局,今年1~11月实现工业开票超170亿元。

直溪镇经过多年打造,拥有光伏产业链上企业15家,是我区最大的光伏产业集聚区之一,工业开票销售收入前年、去年连续两年超百亿元,今年1~11月工业开票销售已超130亿元,目前拥有规模以上企业达40家、亿元企业17家、高新技术企业12家。

“开发区、各镇经过几年的建设发展,各自拥有成熟的项目承载平台,入驻了一批重大项目、龙头项目,还建设了大量的标准工业厂房,吸引了一大批优质中小项目集聚,这几年项目集聚效应不断显现。”相关人士介绍。开发区、金科技园等的外溢效应逐步增强,有效带动了各镇的发展。区域联动发展的态势越来越强,有效推动了工业开票销售收入的强势增长。

“洮湖渔夫星创天地”入围国家级榜单

本报讯 根据国家科技部发布的《关于第三批星创天地备案名单公示的公告》,由常州洋泽农业科技有限公司运营的“洮湖渔夫星创天地”成功入围,成为常州市第9家国家级星创天地。

“洮湖渔夫星创天地”创建于2016年,是面向大学生、返乡农民工、科研人员、职业农民打造的创新创业主体,该星创天地通过市场化机制、专业化服务和资本化运作方式,利用线下孵化载体和线上网络平台,聚集创新

资源和创业要素,进一步促进农村创新创业低成本、专业化、便利化和信息化,为农村创新创业提供成果转化、产业创意、产品创新、人才培养等创新创业专业化服务。

“星创天地”是科技部2016年正式倡导发起的,是农业“大众创业、万众创新”的有效载体,是新型农业创新创业一站式开放性综合服务平台。打造“星创天地”,对于进一步激发农业创新创业活力,优化农业创新创业环境,加快科技成果转移转化,

提高农业创新供给质量和产业竞争力,培育新型农业经营主体,以创业带动就业都具有重要意义。

据了解,经国家科技部备案的“星创天地”将纳入国家级科技企业孵化器的管理和服务体系,享受国家规定的相应优惠政策。

左玲



我区32名优秀科普志愿者受表彰

本报讯 为深入贯彻党的十九大报告提出的“弘扬科学精神,普及科学知识”精神,进一步加强科普志愿者队伍建设,激励更多有志人士加入到科普志愿者行列,投身于公益科普事业,12月14日,区科协对科普工作中成绩突出的单位和个人进行了表彰。

2018年,区科协围绕区委区政府“两个加快攻坚突破年”部署,开展了“科普五进”、“三智”

助力、五大重点人群科学素质提升等一系列工作,科普工作惠及全区10万人次。活动中,涌现出许多热心公益科普事业的社会各界人士。为此,区科协在全区范围开展了2018年全民科学素质工作先进集体、工作先进个人、优秀科普志愿者评选活动。经相关部门、单位推荐,听取多方面意见等方式,最终区政府办公室等5个部门和单位被授予“2018年全民科学素质工作先进

集体”称号,授予孔德政等20名同志“2018年全民科学素质工作先进个人”称号,32名区优秀科普志愿者受到表彰。

活动中,受表彰单位和个人齐聚一堂,交流经验,参与心理健康在路上科技沙龙。他们表示,将会把所学知识更好地运用到科普工作中去,立足本岗,通过自己的一言一行,把更多科学知识传播到社会生活各个角落。

左玲